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Midőn a nyár végén a kereske­
delemügyi minisztérium vezetését át­
vettem, az ország nehéz devizahelyzete 
szükségessé tette, hogy legelső sorban 
foglalkozzam szénszükségletünknek a 
hazai termelés utján való ellátása kér­
désével.

A belső szénszükségletnek a ma­
gyar szénbányák utján való biztosítá­
sával a külföldi fizető eszközökben 
való takarékosságon kívül még 
célt akartam elérni: csökkenteni a 
munkanélküliek számát és javítani 
külkereskedelmi és fizetési mérle­
günket.

1930-ban majdnem 50 millió 
pengőt adtunk ki külföldi szénre és 
kokszra. Ezzel az összeggel tehát 
a külföldi bányamunkások tízezreit tar­
tottuk el, ugyanakkor, amikor nálunk 
a munkanélküliek száma, éppen a téli 
hónapokban, sok ezerrel emelkedett.

Örömmel állapítom meg, hogy a 
rendelet készítésekor megszabott szén­
ellátási program mom a legkisebb zök­
kenő nélkül bonyolódik le.

A kormány által kiadott, úgy­
nevezett „szénrendelet“ megjelenése 
óta két hónap telt el s már ennek a 
két hónapnak az eredményei is iga­
zolják a javaslatomra tett intézkedések 
helyes voltát.

Október hó eleje óta külföldi bá­
nyákból nem vásároltunk egyetlen 
métermázsa háztartási szenet sem és 
a mondott idő óta csupán hazai szén­
nel nem pótolható gázszenet és kok­
szot hoztunk külföldről.

Fütőszén termelésünk a tavaly 
októberi hét és félezer vagonhoz vi­
szonyítva megkétszereződött; brikett­
gyáraink egyre szaporodnak és ma 
már naponta 400 vagon kitűnő minő­
ségű brikettet tudunk gyártani, az 
amúgy, alig értékesíthető szénporból; 
ipartelepeink hazai szén tüzelésére 
alakítják át tüzelőberendezéseiket és 
a magánháztartások is mind töme­
gesebben szereznek be olyan hazai 
gyártmányú kályhákat, melyekben még 
a leggyengébb minőségű magyar szén­
nel is hasznosan tüzelhetünk.

Ha figyelembe vesszük, hogy min­
den vagon belföldön termelt szén 
12—13 magyar munkásnak 1 —1 napi 
munkát ad, megállapíthatjuk, hogy a 
„szénrcndelet“ a munkanélküliség el­
len harcban is rendkívül jelentős fegy­
vernek bizonyult.

Nemcsak a főváros, hanem a vidék 
szénellátása is tökéletesen biztosítva , 
van, s gondoskodni fogok róla a jövő- I

gyár szénnel való tüzelésre.
A hazafias magyar közönség be­

látta, hogy meg kell hoznia azokat az 
két áldozatokat, melyek a magyar háztar­

tási szén használatával járnak. Áldo­
zatokat mondok, pedig inkább apró 
kényelmetlenségekről van szó 1

ben is, hogy a hazai szén ára ne 
emelkedjék.

A magyar szén népszerűsítésében 
segítségemre volt a sajtó is azzal, 
hogy a lapok szinte külön fűtési rova­
tot nyitottak, melyben szakemberek i fűtött kályhából többször kell is a ha- 
cikkei tanították a közönséget a ma- j műt kikotorniok: gondoljanak arra.

És ezeket a kényelmetlenségeket 
is menten el kell felejtenünk, ha figye­
lembe vesszük, hogy az elmúlt 'két 
hónap alatt a magyar szénbányákban 
alkalmazott munkások száma a tavalyi 
létszámhoz képest ÖOOO-rel emelkedett.

A magyar háziasszonyokat arra 
kérem, hogy, ha a magyar szénnel

hogy ezzel a csekély munkával az 
ország gazdasági érdekeit szolgálják 
és azonkívül a tavalyinál tizenöt-húsz­
ezerre! több magyar bán/jász gi/er- 
mek mindennapi kenyerét segítenek
megszerezni.

Csongrád képviselőtestülete szerdán, f. hó 3c-án 
rendkívüli közgyűlést tartott,

Csongrád megyei város képviselőtestü- | rozala az elemi iskolai behatási dijak meg­
léte f. évi december hó 30-án délután 3 óra- 1 váltását elfogadó városi közgyűlési határozat 
kor rendkívüli közgyűlést tartott a következő ! jóváhagyása tárgyában, 
tárgysorozattal: ; Csongrádvármegye alispáni leirata Varga

Csongrád vármegye kisgyülésének ha- ! Franciska vak leány tartásdija ügyében, 
tározata a városi husvizsgálati szabályrende- ; Csongrádvármegyei alispán határozata 
let módosítása tárgyában. j Tekulics Sándor városi főszámvevö fegyelmi

A vármegyei alispán ur határozatai az 
1930 évi városi alapok és üzemek számadá­
sainak jóváhagyása tárgyában.

Csongrádvármegye közigazgatási bi­
zottságának határozata a Csongrádi Gaz­
dasági Népiskola részére adott földterületek 
ügyében.

Csongrádvármegye kisgyülésének hatá­
rozata a Revíziós Liga részére adomány meg­
állapító közgyűlési határozat jóváhagyása tár­
gyában.

Csongrádvármegye kisgyülésének hatá­
rozata a Körös-Tisza-Marosi Ármentesitő 
Társulat részére átengedett ingatlanra vonat­
kozóan kötött szerződéspótló nyilatkozat jóvá­
hagyása tárgyában.

Csongrádvármegye kisgyülésének hatá­
rozata a piroskavárosi hetivásár engedélye­
zése tárgyában.

Csongrádvármegye kisgyülésének hatá­
rozata a gimnáziumi internátus bérleti szer­
ződésének jóváhagyása tárgyában.

A vármegyei kisgyülés 441/kgy. 8666— 
1931. sz. határozata a gyámpénztárból 60.000 
pengő függőkölcsön felvételének jóváhagyá­
sáról.

Csongrádvármegyei kisgyülés határozata 
a városi kiadások apasztása ügyében.

Csongrád vármegyei kisgyülés hatá­
rozata özv. Kraxner Lajosné részére fia gyógy­
kezeltetés! és temetési költségek fedezése tár­
gyában hozott közgyűlési határozat jóvá­
hagyásáról.

Csongrádvármegye kisgyülésének hatá-

ügyében.
Csongrádvármegyei alispán határozata 

Forgó Dezső városi adónyilvántartó fegyelmi 
ügyében.

A választás alá nem eső legtöbb adó­
fizetés jogán képviselőtestületi tagok 1932 
évi névjegyzékének bemutatása.

Városi elöljáróság előterjesztése a városi 
pénzek elhelyezése tárgyában.

A csongrádi állomáshoz vezető és a 
vasút területén épített járdaterület haszná­
latának rendezése.

Sági S. János és társai kérelme a 
Csemegi utcai háztelekből aszfalt járda épí­
tésére igénybe vett területek telekkönyvi ren­
dezése tárgyában.

Özv. Gera Károlyné kérelme trafik fel 
állításához terület kijelölése iránt.

Varga János kérelme haszonbér részlet 
fizetése iránt.

Gulyás Bálint kérelme a szolgaszemély­
zet ruhajárandósága tárgyában.

Hatvani Mihály városi közpénztárnok 
kérelme 2 havi betegszabadság iránt.

Csongrádi Városfejlesztő és Építő r.-t. 
kérelme haszonbér mérsékelés tárgyában.

Városi menházi ápoló és élelmezővel 
megkötött szerződés bemutatása.

Külterületi trachoma rendelő helyiségek 
bérleti szerződéseinek bemutatása.

A közgyűlés lefolyásáról legközelebb 
számolunk be.
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Gyengén sikerűit az első 
piroskavárosí piac.

Jelentette a csongrádi Újság, hogy a j 
kereskedelemügyi minisztérium határozata 
folytán múlt csütörtökre volt kitűzve a piac ' 
megnyitása. Az első napon azonban kevesen ' 
jelentek meg a piacon s ennek a piroskavá- j 
rosiak szerint az az oka, hogy a hatóság nem 
gondoskodott a piac helyének kijelöléséről. I 
Nincs alkalmas hely az áruk kipakolására s 
ezért többen a főtéri piacot keresik fel.

Kívánatos volna, hogy az elöljáróság 
helyszíni szemle alapján sürgősen gondos­
kodna az árusításra legalkalmasabb hely ki­
jelöléséről és kikövezéséről, hogy a piroska- 
városiaknak megfelelő piachely állna rendel­
kezésre.

Az adóvégrehajtások tavaszig 
való szüneteltetése

A tiszántúli törvényhatóság felirattal 
fordult a kormányhoz, hogy az adóhátra­
lékosok ellen tömegesen kitűzött végrehajtá­
sokat a súlyos gazdasági viszonyokra való 
tekintettel függessze fel és intézkedjék, hogy 
a végrehajtási eljárás a téli hónapok idejére 
minden olyan esetben szüneteljen, ahol az 
1931. évi jövedelmi adóalap a 10 ezer pengőt 
nem éri el és ahol az adózónak az együt­
tesen kezelt közadókból eredő hátraléka az 
1931 évet megelőző időből származik. Arra 
kéri a felirat a kormányt, hatalmazza fel 
rendeletileg a pénzügyigazgatóságokat hogy 
a már kitűzött végrehajtások elhalasztása 
iránt saját hatáskörükben intézkedhessenek. 
Kéri továbbá az adóhátralékok revízió alá 
vételét, a külföldi tartozások tőketörlesztésé­
nek elhalasztását és az adózásban a prog- 
ressió teljes mértékben való érvényesítését.

Egy szál píflincsért 10 napi 
fogház.

A csongrádi kir. járásbíróság most 
hirdette ki az ítéletet id. T. Péter csongrádi 
lakos ügyében, aki ellen Bárdos Pál hid- 
m ester feljelentése folytán lopás vétsége 
tinién emelt vádat az ügyészség azért, mert 
a nevezett f. évi október hó 3-án éjszaka 
lement a csongrádi hajóhidra s onnan el­
emeit egy két méteres hosszú palincsot. — 
A vádlott a most megtartott tárgyaláson nem 
tagadta tettét s igy a bíróság is nyomban 
meghozta az Ítéletét, amelynek érielmében a 
csongrádi kir. járásbíróság id. T. Pétert a 
terhére rótt lopás vétségéért 10 napi fogházra 
s egy évi hivatalvesztésre ítélte.

Kitűnő hangulatban telt el a Hath. Nöegylet karácsonyi
mulatsága.

A Katholikus Nőszövetség tudvalévőén 
karácsony másnapjának estélyére családi est 
rendezését határozta el. A műsoros est meg­
kezdését fél kilencre tűzték ki, sokan azonban 
csak a műsort követő táncmulatságon akar­
tak részt venni és igy, kissé megkésetten, 
kevésszámú közönség előtt kezdődött meg 
az előadás. Közben azonban egyre népeseb­
bek lettek a széksorok úgy, hogy mire a 
pompás műsor előadása véget ért, megtelt 
a terem táncoskedvü fiatalokkal és kísérőikkel.

A műsor egyes számait ötletesen, fino­
man Kátayné, Déri Sári konferálta be. Pom­
pásan bevált ötletnek bizonyult, hogy a kon- 
ferálás keretéül és formájául a rádió speaker 
bemondásait választotta. Ezután dr. Kiss 
István szavaló kvartettje lépett a dobogóra. 
Az érdekes előadást még érdekesebbé tette, 
hogy műsor szerint kritizáló közbeszólások 
is hangzottak el.

Thierry Jolánka temperamentumos és 
bájos szavalatával frenetikus sikert aratott; 
a kitűnő rádió bemondónő egyetlen bemon­
dása sem volt annyira helytálló, mint a I hierry 
Jolán fellépését megelőző bejelentése, amely 
szerint „talentumos“ előadás következett.

Kalmár Illés énekszámait olyan taps­
vihar követte, hogy már-már attól lehetett 
tartani, hogy a tánc elmarad és a közönség 
Kalmár dalainak hallgatását választja a tánc 
helyett. Nagy sikere volt Dr. Kiss István 
csóktani előadásának. A különböző elvont 
meghatározásokon sokat és jóizüeket neve­
tett a közönség, amelynek magának is meg­
voltak a maga, talán kevésbé újszerű és 
szabatos nézetei a tárgyalt témáról.

Sok gráciával és hangulatosan adta elő 
Kalmár Ica Kátayné egyik legsikerültebb ver­
sét, a „Romantika“ ciniii költeményt.

A változatosan és szellemesen össze­
válogatott rádió hírek után, — amelyeket 
Kátayné olvasott fel, — egy kis bohóságot 
adtak elő Esztergályos Erzsiké, Fáy Imre, 
Kalmár Endre és Hermecz Béla. A kis bohó­
ság nagyon tetszett és csak a tánc kedv 
fokozatos erősödésének tulajdonítható, hogy 
Kátayné következő bejelentésének, — hogy 
következik a tánc, — nagyobb sikere volt a 
darabénál.

A közönség ezután Kompó Bála tánc- 
! zenéjére hajnalig táncolt kitűnő hangú- 
! latban.

>.I
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Veszedelmes belső tűz az Ui-utcában.
Szent karácsony estjén, 10 és 11 óra — A kisfiút már nem lehet megmenteni \\

között az Uj utca 14 szám alatti háznál a — rémüldözött mindenki s már már ugylát- j 
kályhától lángbaborult a szoba s majdnem szott, hogy tényleg nincs mentség, amikor í 
bennégett Gácsi Joachim két gyermekével. a legválságosabb pillanatban megérkeztek :

A lángban álló szobából először Gácsi a tűzoltók s Dudás István paiancsnok, a
Joachimot szabadították ki, majd néhány perc saÍat élete kockaztatasaval berohanta lang- 
múlva, egy önfeláldozó fiatalember Major tengerbe s kihozta a teljesen elal. lt gyei meket. 
Ferenc kihozta a 4 éves Verőn ka nevű kis- A két sirszájáról visszarántott gyerme-
ieányt is, de a kisfiú, a 3 éves Józsika telje- két, akik csak az isteni gondviselés különös 
sen menthetetlennek látszott, mert a tűz és ; kegyelme folytán menekültek meg a biztos j j 
a füst annyira elhatalmasodott a szobában, hogy haláltól a szomszédos háznál keltették életre. j 
többször már lehetetlenség volt megközelíteni. I —

Szilveszter este "rc.zdí meg a csongrádi vendégjátékát az
Országos Kamaraszínház.

A hat napra tervezett vendégjátékot az 
Alapi-társulat egy nagyszabású szilveszteri 
kacagó esttel nyitja meg. A kacagó est mű­
sora hat bohózatból áll. Hat olyan bohózat­
ból, amelyek közül mindegyik harsogó kaca­
gást hoz. Neves magyar Írók egy-egy remeke, 
Zilahy, Szenes, Nóti, Török, Vadnay bohó­
zatai váltják fel egymást és bizonyos, hogy 
a Magyar Király színházterme a jókedvtől
lesz hangos csütörtökön este.

A szilveszterest — kivételesen — 9 
órakor kezdődik és pontosan éjfélig tart. 
Egyébként 8 órakor kezdődnek az előadások. 
Pénteken, újév napján délután a nagyszerű 
amerikai vígjáték, a Fruska kerül színre —

nagyon mérsékelt helyárak mellett. Este 8 
órakor Bónyi Adorján legfrissebb müve, a 
csodálatosan szép „Édes ellenség“ van a 
műsoron.

A hat estére ismét megkezdődött a 
bérletgyüjtés. A bérlők 20 százalék kedvez­
ményben részesülnek.

Műsor csütörtökön: Nagy szilveszteri 
kacagó est.

Péntek délután • A fruska. Péntek este: 
Édes ellenség.

Szombat este : Nem lehessen tudni.
Vasárnap délután : Navarrai Margit
Vasárnap este: A bécsi menyasszony.
Hétfőn : Tűzvész az operaházban.

Meghalt a kórházban egy csongrádi legény, aki két évvel j 
ezelőtt tévedésből marólúgot ivott.

Még 1929 végén szállították be a vár­
megyei közkórházba Antal János csongrádi 
fiatalembert súlyos lugkőmérgezéssel.

Antal János egyik csongrádi vendéglős­
nél volt alkalmazásban, a vendéglős utasítá­
sára az egyik napon a fiatalember lement a 
pincébe, hogy onnan néhány üveget hozzon fel.

Eközben történt, hogy a kezébe került 
egy pezsgős üveg, amelyben valami folyadék 
volt. Antal János meg akart arról győződni, 
hogy mit tartalmaz az üveg, és ezért annak 
tartalmát felhajtotta és a következő percben 
el vágod ott a pince földjén és nagy kínjában 
sikoltozni kezdett, mire a vendéglősék le­
rohantak s az elaléit embert nyomban beszál­
lították a kórházba, ahol gyógykezelés alá 
vették.

Ugylátszott, hogy a gyógykezelés ered­
ményes lesz, mert pár hét múlva már Antal János 
elhagyta a kórházat azzal, hogy a kezelést 

j házilag ked folytatni.
Valószinti, hogy Antal János elhanyagolta

mindazokat végrehajtani, amiket a kórházi 
orvosok részére alöirtak, ugyannyira, hogy 
baja kiújult, pár héttel ezelőtt újból vissza 
kellett vinni a kórházba.

Hiábavaló volt azonban minden, a jobb 
sorsra érdemes fiatalember húsz éves korában 
hosszú vívódás után az éjjel meghalt.

A kórház igazgatósága jelentette az 
esetet a rendőrségnek, ahol elrendelték az _ 
orvosrendőri boncolás végrehajtását annak 
megállapítása céljából, hogy Antal János 
halálának közvetlen oka mi volt.

yrheumatlkus fájdalmaknál 
' és meghűléseknél
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— Aranyérnél és az evvel járó bél- 
dueulás, repedés, kelés, gyakori vizelési 
■nacr derékfájás, mellszorulás, szívdobogás 
és” szédiilési rohamoknál a természetes 
»Ferenc József« keseríiviz használata 
kellemes megkönnyebbülést eredményez. A 
belső bajok orvosai az igen enyhe hatású 
Ferenc József vizet sokszor mindennapi 
használatra reggel és este egy-egy félpohárnyi 
mennyiségben rendelik. A Ferenc József 
keseríiviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.

Emlékezés.
Töpörödött vén anyóka,
Arca ráncos, haja fehér,
— Ajkán nem terem már nóta —
Egy sárgult könyvben keresgél.

Rongy olt szélű sárga lapok,
Hej, de sok szépet mesélnek,
Amit a márványkéz kapott!
Sárgult kezek keresgélnek. —

Megtört szemei ragyognak 
— Hisz ő is volt ifjú leány 
Alakok jönnek .. . mozognak . . .
Az emlékezés ködfátyolán.

Bús szivéből sóhaj tör föl 
— Kisért a múltnak emléke, —
Egy rózsa hull ki a kövnybői ; 
Könnyek szöknek a szemébe.

A lehullott fakó rózsát,
Térdre rogyva felemeli,
Reáhajtja könnyes arcát;
Csókolgatja, dédelgeti. —

Lőiincz Gyula.

3. oldal.
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gátlására is, melyek annyi 

súlyos fog'bántalom okozói

fogKö

A fogápolásban 
több mint 50 éve 
ismert és kedvelt 
K a I o d o n t most 

mint egyedüli fogkrém 
tartalmaz egy hatékony 
alkatrészt (dr. Bräunlich­
feie Sulforizinoleat-ot) 
a fogkövek eltüntetésére
és keletkezésük meg-

I
I

T. Előfizetőinknek, Olvasóink­
nak és Munkatársainknak boldog 
új évet kívánunk.

Szilveszter-estét rendez a 
Keresztény Kaszinó. A Keresztény 
Kaszinó hangulatos, kedves családi-est kere­
tében búcsúzik az 1931. évtől Szilveszter 
estjén. Az est rendezősége a tagokon kívül 
szívesen vendégül látja a tagok meghívott 
vendégeit.

- 3í-én megszűnik a szegedi 
rendőrkerületi főkapitányság. A sze­
gedi kerületi rendőrfőkapitányság — mint 
ismeretes — december 31-én megszűnik A 
belügyminisztérium most intézkedett a főka­
pitányság személyzetének uj beosztásáról. 
Csongrádon a megszűnő szegedi főkapitány­
ság tagjainak elhelyezésére vonatkozó két 
intézkedés tarthat számot érdeklődésre. A 
belügyminiszter Krisztinkovich Antal dr. ren­
dőrtanácsost Debrecenbe helyezte át. Csong- 
rádra helyezte Riesz József kezelőtisztet.

Kedves vásárlóinak boldog új 
évet kíván Tary István kereskedő.

— Régi pénzzel akart fizetni 
— feljelentették a rendőrségen. Nagy 
György Zsinór utca sarki trafikos szerdán 
délelőtt megjelent a rendőrségen s feljelentést 
tett D. József csongrádi lakos ellen azért,

e I... ssa —aw—H—i —«—■
boldog újévet kíván 

üzletfeleinek, 
megbízóinak,

-erdős hirdető
józsef irodája

budapest,
téréz-kőrut 35. sz. telefon: 125—58.

mert a nevezett f. hó 24-én régi ezüst pénz­
zel akart a tőle vásárolt cigarettáért fizetni 
s amikor figyelmeztette, hogy az nem jó pénz, 
azt a választ adta, hogy „ha magánál nem 
sikerült elsütni, majd sikerül máshol“. A ren­
dőrség Nagy György panaszát jegyzőkönyvbe 
vette s az ügyben azonnal nyomozást indított.

Tisztelt vásárlóinak boldog új 
évet kíván Gotsik Ferenc kereskedő.

— A Kereskedelmi és Ipar- 
kamura akciója a kézmiivesipar 
érdekében. A kereskedelmi és iparkamara 
a kézmiivesipar érdekében felirattal fordult a 
kereskedelmi és pénzügyminiszterhez, amely 
feliratban rá fog mutatni az adó és szociál- 
biztositási terhek behajtásánál mutatkozó sé­
relmekre, a forgalmiadóáltalányok kivetésénél 
tapasztalható visszásságokról és kérni fogja, 
hogy a késedelmi kamat egyéb mellékkölt­
ségek tekintetében uj elhatározó lépés tör­
ténjék a kis exisztcnciák által teljesített fize­
tések, a tőketartozás apasztására fordittassa- 
nak s lngy a kisipari hitelek folyósítása 
fennakadást ne szenvedjen.

— Képeslevelezőlapok, újévi 
lapok bármikor kerülnek azok majd feladásra 
ha legfeljebb öt szóból álló üdvözletét, vagy 
más udvariassági kifejezést tartalmaznak, a. 
nyomtatványok díjszabása alá esnek, tehát
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küldhetők.
— Véres verekedés a tanyák 

között. F. hó 25-én éjszaka véres vereke­
dés történt a tanyák között. Szepesi Jánost 

: a tanya szomszédja, Varga István házánál,
; ahol névnapot tartottak, kevéssel éjfél előtt 

minden ok nélkül kihivatták az udvarra és 
ott úgy helyaenhagyták, hogy azonnal orvos­
hoz kellett mennie. Támadója, Mizere János 
ellen a csendőrség megindította az eljárást.

Kedves vásárlóinak, ismerőse­
inek és jóbarátjainak boldog új 
évet kíván Nagy György és neje

felörlésére vonatkozólag körrendeletét adót 
ki, amely szerint, ha az inségbuzát a helyi 
hatóság felőrleti, abból 12%-os vámot és 
2-3%-os portást lehet levonni. Ez fedezi 
a vasútról a malomba, valamint a malom­
ból az elosztó helyekre való elszálitás 
költségeit.

— Baromfi és tojáskivitelünk
értéke. Külkereskedelmi forgalmunk adatai 
szerint, a baromfi egyike annak a kevés cikk­
nek, amelyből kivitelünk az elmúlt 9 hónap- 

! ban nagyobb volt mint az előző évben. 
Baromfiakból 24 millió, tojásból 14 millió, 
összesen tehát 38 millió pengő értéküt expor­
táltunk, ugyanakkor búza és liszt kivitelünk 
értéke 40 millió pengő volt.

— 50 százalékkal csökkent két 
év alatt a földhozama. A földhozam
összege két év lefolyása alatt 1931-ben kö­
zel 50 százalékkal 850,000.000 pengőre 
csökkent. A földbirtok bekebelezett terheinek 
kamatterhe — az erdőbirtokkal — 1931-ben 
cca. 210,000.000 pengőre tehető és egy negyed 
része a bruttó földhozamnak, vagyis 1929 
óta 80 százalékkal növekedett.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 

13025 — 1931. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Csongrád megyei 

város területén december hó 17-én ebveszett­
ség állapíttatott meg, miért is a mai naptól 
számítva 1932. év március hó 18-ig 
ebzárlatot rendelek el.

Ezen idő alatt úgy a kül, mint a bel­
területen minden kutya éjjel-nappal meg­
kötve tartandó.

A tilalom dacára szabadon talált ebek 
befogatnak, kiirtatnak s a tulajdonosok ellen 

j kihágás! eljárás indul meg. 
i Csongrád, 1931. évi december hó 18.

Greskovics gazd. tanácsnok.

dohánykisárus.
— Nemlehet levonni a régi OTI 

tartozásokat az újabb követelésekből. A 
munkásbiztositási elvi határozat szerint az 
OTI az iparosok korábbi keletű tartozásán 
nem vonhatja le az újabb munkaalkalmakból 
származó követelésekből, az uj építkezések­
ből eredő járandóságokból. Az OTI az iparo- 

! sok követelését nem foglalhatja le az épitke- 
; zéseknél olv OTI tartozás fejében, mely egy 

másik, a szóban lévő építkezést megelőző 
; időben keletkezett.

_12o/0-os vám és 3o:,0-os poriás
vonható le az inségbuza őrlésénél. A 
földmivelésügyi minisztérium az inségbuza

Halló! Halló!
Mielőtt cipőt vagy csizmát 

csináltatna, a saját érdekében 
okvetlen keresse fel

Lovas Mihály cipészt
Csongrádon, Szőlőhegyi-u. 66.,

ahol minden e szakmába 
vágó munkát a legpontosab­

ban és a legolcsóbban készít.

* *Í" •



4. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG
1931. december 3i,

Csongrád megyei város polgármesteréiül. 
7364-2/1931. sz.

Tárgy : Greskovics József csongrádi lakos 
ártézikut és bolgáröntözési víz­
használat létesítése.

Hív. sz.: 5548-I/alisp. 1931.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Greskovics József 

csongrádi lakos, Csongrád megyei város 
határában az úgynevezett Gyójai dűlőben 
lévő ingatlanán, a Tisza folyás jobb partján 
az 5548-1, alisp. 1931. sz. véghatározatban 
irt feltélelek mellett ártézi kutat és öntözési 
vizi munkálatot szándékozik létesíteni, 
fenntartani és használni.

Az említett alispáni véghatározat ellen 
a kihirdetéstől számított 15 napon belül! 
az m. kir. Földmivelésiigyi Miniszter úrhoz 
cimzendő és az alispán úrhoz beterjesztendő 
fellebbezésnek van helye.

Csongrád, 1931. évi december hó 22.
Polgármester helyett:

Greskovics Pál sk. 
gazd. tanácsnok.

1294—1931. vglit. szám.
Árverési hirdetmény.
Dr. Tóth Dömötör csongrádi ügyvéd 

által képviselt Csongrádi Keresztény Gőz­
malom javára csongrádi lakos ellen 130 P f 
töke és több követelés járulékai erejéig csong­
rádi kir. járásbíróság 1931. évi P. 5017/2 sz. 
végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi 
december hó 2-án lefoglalt 1590 P fillérre 
becsült ingóságokra csongrádi kir. jbiróság 
fenti számú végzésével az árverés elrendel­
tetvén, annak az 1908. évi XL1. t.-c. 20. §-a 
alapján a következő megnevezett Dr. Tóth 
Dömötör ügyv. ált. képv. Tenyeri Mihály 
javára 1000 P f s jár. Dr. Dianond Károly 
ügyv. ált. képv. Könyvesház javára 142 P 50 
f s jár. továbbá a foglalási jkönyvből ki nem 
tűnő más foglaltatok javára is, az árverés 
megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, 
ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha el­
lenük halasztó hatályú í^ény kereset 
folyamatban nincs, végrehajtást szenvedő 
lakásán Csongrádon Kossuth Ferenc utca 30. 
sz. a. és onnan folytatólag Szivák tér I sz. 
a. pincében leendő megtartására határidőül 
1932. évi január hó 15. napjának d. 
e. IC órája tűzetik ki, amikor a bíróilag 
lefoglalt hordók, kocsik, ló, borszivók s egyéb 
ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett szükség esetén becsáron alul 
is el fogom adni még akkor is, ha a beje-
Ipntf) 7\ hph/evinon nőm mlnnnn Un

--- ~ .1^.,. jUviinv uivg, na
csak ellenkező kívánságot írásban nem nyil­
vánít.

Csongrád, 1931. évi dec. hó 20.
Szentmiklóssy András

kir. jbirósági végrehajtó.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
11/1931. szám.

Hirdetmény.
Hivatkozással a F. H. Ö. 18. §. III. 5. 

pontjában foglaltakra felhívom az érdekelte­
ket, h.-gy a tulajdonukban lévő földbirtok 
mivelési ágában beállott változásokat minden­
kor kötelesek bejelenteni.

Tájékoztatásul közlöm, hogy bejelen­
tendő minden olyan változás, ahol szántó­
földből, legelőből, vagy erdőből szőlő lett 
létesítve, a kaszálók és legelők részben vagy 
egészben felszántalak, oly területek, amelyek 
eddig mint adómentes vízállások és kopár- 
ságok voltak felvéve, ma azonban már más 
mivelési ágban vannak használva, újonnan 
kiosztott telkeken házak építtettek stb.

Ez alkalommal értesítem a közönséget 
arról is, hogy azok, akik uj szőlőterületet 
létesítettek, a pénzügyigazgatóságtól külön 
kérelmezniük nem kell az ideiglenes adó­
mentességet, a kérvény helyeit elegendő, ha 
a mivelési ágváltozás bejelentése alkalmával 
szóval terjesztik elő kérelmüket.

Ezen bejelentések eszközölhetők min- 
I denkor hivatalos órák alatt a városi birtok- 

nyilvantartói hivatalban.
Csongrád, 1931. évi december hó 18.

Polgármester helyett: 
Dr. Tenke 

a. ü. tanácsnok.

A csongrádi kir. Járásbíróság, mint telek- 
___________ könyvi haióság
9293/1931. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Dr. Kalmár Zoltán végrehajtatónak üzv. 

Jéri Imréné Bugyi Katalin végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 500 
P f tőkekövetelés és járulékai behajtása végett 
a csongrádi kir. járásbíróság területén levő, 
Csongrád városban fekvő s a csongrádi 14447. 
sz. betétben az A. f 2. sorsz. á. 10087/38. 
hrsz. ingatlan (533 pengő 36 fillér, mig á 
csongrádi 15083. sz. betétben az A. f 1. 
sorsz. a. 14805/40. hrsz. ingatlan 176 P 44 
fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1932. évi március hó 4. 
napján tí. e. 9 óraikor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiki­
áltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 188HLX. t.-c. 42. §- 
ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti " elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (188ELX. t.-c 147 150
170. §§; 1908.LX. t.-c. 21. §.). ' '* "

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni (1908.-XLI. 25. §.). b

Csongrád, 1931. évi december hó 24.
Forgó Ferenc s. k.
kir. járásbirósági elnök.

A kiadmány hiteléül:
Erdős István

segédtiszt.

Budapesti rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 liirek. 12.00 déli harattgszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás- 
vtzallásjelentés. 2.45 hirek, élelmiszerárak. 
4.45 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hirek.

Dec. 31.csütörtök.
9.15 Hangv. — 12.05 Az Országos 

Postaszenekar liangv. — 4 A Rádióélet fél- 
5 A földművelésügyi minisztérium 

előadassorozata. — 5.30 Cigányzene. — 6 30 
Széchenyi és Pest. — 7 Szalonzene. — 8 
Szilveszteri régi magyar népszokások. — 8.15 
Találkozás önmagunkkal. — 7.45-től éjjel 2 
óráig Szilveszterest.

Jan. 1. péntek.
9 Hirek. — 10 Egyházi zene és szent­

beszéd. 11.15 Görögkatolikus istentisztelet.
1?'^? Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 

~ MaJd az operaházi zenekar hangv. — 2 
uramofónhangv. — 3.30 Ifjúsági előadás. —
4.15 Szalonzenekari hangv. — 5.30 Két tör- 
ténet. — 6 Cigányzene. — 7 Japáni pillanat- 
■ K'/- 7,30 Operettrészletek. — 9 Pontos 
időjelzés. — 9.15 Zongora-hegedű szonáták. 
— Majd cigányzene.

Jan. 2. szombat.
9.15 Az államrendőrség zenekarának 

hangv. — 12.05 Kvartetthangv. — 4 A Rádió­
élet gyermek játszóórája. - 5 A Szociális 
Missziótársulat előadása. — 5.30 Másfélóra 
könnyűzene. — 7 Mit üzen a rádió. — 8 
Maya. Operett 3 felv. — Majd cigányzene.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min- 
den időben felvesz a s.-Mier köny-Jo.rv In dus,"

Fehér leghorn teuyész kakasok, tenvész 
tojások olcsón kaphatók. Bérkeltefésre 

napos csibére előjegyzést felveszek Vieh né 
Kossuth F. u 62.

E:gy gyönge borjas telién eladó Szőlőhegyi 
- utca 26. szám. ^

Keltetőgép eladó, kívánatra újat is készí­
tek. Áttekinthető Gőzhajó utca 12 

szám alatt. .,7,

étágu utca 15. számú ház eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott. 2-2K

ossutli Ferenc utca 53. szám alatt két 
. üzlethelyiség akár egyben, vagy külön 

is kiadó. g_3

ri utca 38. szánni ház szabadkézből 
eladó. Értekezni lehet ugyanott. 9-3u

hoki szántó, melyből 10 hold ka-
___ száló, müut mellett, 4 tanyaépület-

tel 20.000 pengőért eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. x_j]

Erzsébet utca 8. sz. alatt 
azonnalra kiadó.

üzlethelyiség
_____  __ x51

Apponyi utca 45. számú ház eladó. Bőveb­
bet Hunyadi tér 12. sz, alatt. 10-10

lókai Mór u. 28. szánni ház eladó. Értekezés 
V ugyanott hetipiacos napokon. 6-2

jpgy sarokház jóforgalmu kisebb füszerüz- 
C- lettel, melyben korlátolt italmérés is van, 
szabadkézből eladó. Értekezni lehet a kiadó- 
hivatalban. 5.4

Dob utca 15 számú ház egészben vagy 
felerészben eladó vagy egész ház haszon­

bérbe kiadó, valamint a nagyrétben eliés dű­
lőn (Ötvös Illés szomszédságában) 3 hold pri­
ma szántó eladó. Értekezni lehet Vasul utca 
16 sz. Csépe Istvánnál. 4.3

Tisztelt vásárlóinak boldog újévet kíván 
Ifj. Konkoly János kereskedő.

Uj utca 39 számú fél ház (Bartuc-féle ház) 
eladó. Értekezni lehet ünnepnap ugya­

nott. 2-1

H árom házrész Kilences eladó. Érdeklődni
lohoi l-í /-. 1«-J 11 7 r>•Vlívt 1 IUIU U. « . öi.

Egy jó pörgő-rokka eladó. Megtekinthető 
Kazinczy u. 4. sz.

2 hold szántóföld a Nagyrétben eladó. Ér­
tekezés Rapaics Rakpart 21. sz. 2-1

és fél házrész Kisrét a Perce dűlőben 
eladó. Értekezés Andrássy utca 30. sz.

2drb 140 körüli hízott sertés eladó Fövenyi 
utca 3. szám.

Arviz u. 19. és Nádor u. 1. sz. házak el­
adók, vagy földért elcserélendők. Ér­

tekezés ugyanott.

Justh Gy. utca 24. számú ház eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott ünnep- és hetipiaci 

napokon. 2-1

Sertésvágást háziasán vállalok; 100 kgr 
aluli 2 p. és azon felüli 3 p. Palásti 

János Fohász utca 7. sz. 3-1

Szlapák Péter kovácsmester boldog újévet 
kíván megrendelőinek és jó barátainak.

M ária-utón 1 >/s hold szőlő és föld a 
Kesclyes utón I hold buzavcléssel 

eladó. Érdeklődni Zsinór-utca 52. szám. 2-1

Egy sarokliáz jóforgalmu kisebb füszerüz- 
lettel, melyben korlátolt italmérés is van, 

szabadkézből eladó. Értekezni lehet a kiadó- 
hivatalban. 5-1

1


